

**Sveučilišna knjižnica Rijeka, Dolac 1 - četvrtak, 20. veljače 2025. u 18.00 sati, dvorana
izložbe Glagoljica**

**Predavanje povodom Dana hrvatske glagoljice i glagoljaštva 2025.
koji se obilježava 22. veljače**



dr. sc. Ana Šimić, znanstvenica iz Staroslavenskog instituta u Zagrebu

Naziv predavanja: JUNACI GLAGOLJAŠKOG DOBA

U ovom će se popularnoznanstvenom izlaganju pozornost usmjeriti na pojedince koji su stvarali više od tisućljeća dugu povijest hrvatskoga glagoljaštva. Izbor glagoljaša o kojima će ovom prigodom biti riječi teži biti reprezentativan u smislu da predstavi najveće domete, izazove i zanimljivosti glagoljaške povijesti. Osim toga, spomenut će se i neki »netipični« glagoljaši, tj. pojedinci koji nisu glagoljaši u temeljnom značenju te riječi, ali jesu zastupnici glagoljaških vrijednosti i nositelji glagoljaškoga duha.

Razdoblje koje možemo nazvati glagoljaškim proteže se gotovo čitavom poviješću hrvatskoga naroda na prostorima koje danas zauzima: od 9. do 21. stoljeća. Prapočetci su glagoljaštva u ćirilometodskoj misiji (9. st.), njegov je dokumentirani početak 10. stoljeće, točnije, 925. godina, a službeni, organski vijek trajanja nastavlja se sve do šezdesetih godina 20. stoljeća. I nakon toga glagoljaštvo opstaje među Hrvatima kroz različite prakse njegovanja uspomena na njega u znanosti, školstvu, kulturi i supkulturi.

O predavačici

Dr. sc. Ana Šimić znanstvenica je iz Staroslavenskoga instituta, središnje hrvatske akademske ustanove za istraživanje hrvatske glagoljice i glagoljaštva. U središtu je njezinih istraživanja glagoljaška kultura riječi, tj. glagoljska riječ, rečenica i tekst u svojem hrvatskom te širem (crkveno)slavenskom i europskom kontekstu. Osim toga, istražuje i moderne glagoljaške prakse te načine njegovanja glagoljaških uspomena u suvremenom hrvatskom društvu.

Za svoju prvu knjigu, *Negacija od čestice do teksta* (2016.), nagrađena je godišnjom nagradom Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Trenutno je voditeljica znanstveno-istraživačkoga projekta Hrvatske zaklade za znanost naslovljenoga *Žene i žensko u srednjovjekovnom i ranonovovjekovnom glagoljaštvu*. Aktivna je i u popularizaciji hrvatskoglagoljske baštine.